
2023年幼儿园积木教案小班(优质8篇)
高三教案起到了重要的指导作用，可以帮助学生提高学习效
果和应对考试的能力。小班教案是教师为小班学生设计的教
学计划和教学活动安排，旨在帮助幼儿全面发展。如何编写
一份优秀的小班教案呢？下面是一些建议供参考。以下是一
些精选的小班教案范文，希望对您有所帮助。

幼儿园积木教案小班篇一

1.通过玩大积木，培养幼儿的尝试精神，发展幼儿走、跑、
跳等基本动作，发展幼儿平衡协调能力。

2.培养幼儿遵守集体规则的良好品质。

3.培养幼儿爱劳动的品质。

每人两块大积木(形状各一)、音乐磁带、录音机、花若干盆
放于场地一边

小红旗2面、水桶8个、盛满水的大盆4个。

一、开始部分

幼儿边听音乐边分散玩积木。

师：我们每人都有两块大积木，大积木有许多种玩法，看哪
个小朋友玩的方法最多、最安全。(幼儿尝试练习)

二、基本部分

1.集中演示。

师：哪位小朋友来介绍一下，你有几种玩法?你是怎么玩



的?(单脚站立在积木上，间隔跳，几个小朋友合作将积木拼
起来走、跳等)

2.再次分散练习。

师：请小朋友试一试你没有玩过的方法。

3.传送大积木。

幼儿把大积木放在场地中间，并排成“十”字形四路纵队。

听老师口令“开始”，排头幼儿将大积木传给身后的.幼儿，
一个传一个，看哪个小组传得快。

4.游戏“给花浇水”。

场地布置：

ooooo|……小……|小

ooooo||

ooooo|……河……|花

ooooo||

师：(1)前面有一条河，小朋友想想我们怎样才能过河?

(幼：用大积木搭座桥)

(2)请四组幼儿搭四座小桥，比一比哪一组的桥搭得好。

(幼：积木间隔着摆放)

(3)请小朋友试着过小桥。



(幼儿尝试练习)

(4)小朋友过桥的时候身体向前不要摇晃，脚踩稳在积木上走，
也可以手臂伸向两侧保持身体平衡。

(5)交待玩法：今天我们要给河对岸的小花浇水，第一个幼儿
用空桶在盆里舀水，然后一手拎一个桶过小桥，跑到花面前
给花浇水，再拎空桶回来，把桶传给第二个幼儿，再以此类
推。

(游戏玩2次，给获胜方一面小红旗)

三、结束部分

1.小结游戏情况，表扬动作正确、拎着水桶顺利过河的幼儿。

2.放松活动：放“划船歌”的录音，幼儿把大积木当成小船，
坐在“船”上边唱边表演划船动作，活动结束。

幼儿园积木教案小班篇二

1、喜欢在情境活动中感知色彩分类活动。

2、能在游戏中正确将红、蓝、绿三色玩具对应分类。

3、巩固认知红、蓝、绿三种颜色。

4、培养幼儿比较和判断的能力。

5、引导幼儿积极与材料互动，体验数学活动的乐趣。

活动重点：

准确将红、蓝、绿三种色彩的玩具按照“同色对应”方式分
类。



按规则操作分类，准确操作操作卡。

红、蓝、绿三色玩具、玩具盒，操作卡。

一、创设情境

大象伯伯新买了一箱玩具，请幼儿说说玩具的颜色：巩固认
知红、蓝、绿三种颜色。

二、互动教学

1、请幼儿熟练认知颜色后说说自己身上的衣服有没有相同的
颜色，并指一指。

2、认识三种颜色的玩具盒。

3、游戏：帮大象伯伯整理玩具

(1)请幼儿每人自选一个玩具，说说颜色

(2)教师讲解整理玩具的要求并请幼儿示范：按颜色分类摆放
颜色对应的玩具盒里。

(3)游戏分组(大象伯伯点豆豆，点到谁谁帮忙)，请幼儿一组
一组完成整理玩具的任务，其他幼儿一起观察、感受，发现
有没有整理出错的同伴。

三、操作练习

1、介绍操作卡的使用，示范操作一次。

2、幼儿独立完成，教师个别轻声辅导。出错的幼儿在单独的
区域角重新操作。

部分幼儿能较快并准确说出色彩的名称，让幼儿引领同伴认



知效果好，幼儿情绪好。部分幼儿先尝试给全体幼儿起到示
范作用，带动全体幼儿按规则在游戏中巩固，由部分到整体，
幼儿操作掌握效果好，全体通过。

幼儿园积木教案小班篇三

作为一名辛苦耕耘的教育工作者，往往需要进行教案编写工
作，教案是教学活动的总的组织纲领和行动方案。快来参考
教案是怎么写的吧！以下是小编为大家收集的《数积木》幼
儿园大班数学教案，希望能够帮助到大家。

1、在数积木的过程中，学习有序地观察和统计数量的方法。

2、能清晰地表达观察的内容，喜欢挑战空间逻辑游戏。

正方体小积木；“积木房”图片若干；记录用纸和笔。

一、话建筑，赢积木。

激趣：想不想造一幢喜欢的房子？

过渡：今天我们就用积木来造房子！每组的桌上有几块积木
呀？够不够造一幢房子？

那就请你们就分成4组在数积木游戏中赢取更多的积木。

二、争回答，数积木。

（一）数数相同数量的积木房。

出题：我用积木造了4幢房子，请你们用好方法数一数，每幢
房子各由几块积木建成的？

形式：将答案记录在记录纸上，呈现在每幢房子的下方，答



对的为本组加上一块积木。

验证：移去屋顶，拆层演示

重点提问：房子有几层？每层有几块？一共有几块？

（二）找找躲起来的积木块。

出题：准备好了吗？请问这幢房子有几层？每一层有几块？
共有几块积木建成？

重点：移去屋顶，拆层演示，帮助幼儿学会数隐藏起来的积
木块。

三、造房子，数“砖块”。

（一）造幢房子把分数。

重点：鼓励各组建造出点数上有难度（有多层、有重叠）的
房屋

集体点数时一层一层数清楚。

（二）学做小小建筑师。

要求：每队派一个代表挑选喜欢的图纸，用积木搭出与图中
相同的房子，要造的又快又好！

重点观察：每组搭的房子是否与图纸上的一样，各组搭建、
点数的方法。

验证：他们搭的房子与图纸上的一样吗？记录的对不对呢？

四、延伸。



小小建筑师们让我们回去建造更多独特的房子，考考你的好
朋友们你是用几块积木建成的好不好！

今天的活动较为顺利的开展了，也达到了我预期的效果。还
成为了我园计算专题组的“一课多研”研讨的课例，反思一
路走来获得成功的的原因，我觉得有：

a）关注细节的设计

b）注重互动的有效性

我的教学对象是一群大班的孩子，所以在今天的活动中我不
仅关注师生间的有效互动，也为孩子们创造了很多合作互动
和思考的机会，无形中提高了生生互动的有效性。

幼儿园积木教案小班篇四

活动要求：

1、通过玩大积木，培养幼儿的尝试精神，发展幼儿走、跑、
跳等基本动作。

2、培养幼儿遵守集体规则的良好品质。

3、培养幼儿爱劳动的品质。

4、发展幼儿平衡协调能力。

5、让幼儿尝试着进行自己没有玩过的`方法来搭积木。

活动准备：

每人两块大积木（形状各一）、音乐磁带、录音机、花若干
盆放于场地一边，小红旗2面、水桶8个、盛满水的大盆4个。



活动过程：

一、开始部分

幼儿边听音乐边分散玩积木。

师：我们每人都有两块大积木，大积木有许多种玩法，看哪
个小朋友玩的方法最多、最安全。（幼儿尝试练习）

二、基本部分

1、集中演示。

师：哪位小朋友来介绍一下，你有几种玩法？你是怎么玩的？
（单脚站立在积木上，间隔跳，几个小朋友合作将积木拼起
来走、跳等）

2、再次分散练习。

师：请小朋友试一试你没有玩过的方法。

3、传送大积木。

幼儿把大积木放在场地中间，并排成“十”字形四路纵队。

听老师口令“开始”，排头幼儿将大积木传给身后的幼儿，
一个传一个，看哪个小组传得快。

4、游戏“给花浇水”。

师：（1）前面有一条河，小朋友想想我们怎样才能过河？

（幼：用大积木搭座桥）

（2）请四组幼儿搭四座小桥，比一比哪一组的桥搭得好。



（幼：积木间隔着摆放）

（3）请小朋友试着过小桥。

（幼儿尝试练习）

（4）小朋友过桥的时候身体向前不要摇晃，脚踩稳在积木上
走，也可以手臂伸向两侧保持身体平衡。

（5）交待玩法：今天我们要给河对岸的小花浇水，第一个幼
儿用空桶在盆里舀水，然后一手拎一个桶过小桥，跑到花面
前给花浇水，再拎空桶回来，把桶传给第二个幼儿，再以此
类推。

（游戏玩2次，给获胜方一面小红旗）

三、结束部分

1、小结游戏情况，表扬动作正确、拎着水桶顺利过河的幼儿。

2、放松活动：放“划船歌”的录音，幼儿把大积木当成小船，
坐在“船”上边唱边表演划船动作，活动结束。

幼儿园积木教案小班篇五

1.会观察图片，并能用简单的词汇讲述图片内容。

2.会用礼貌用语：谢谢！别客气！请给我一块积木好么？

3.知道与小朋友一起游戏的时候也要用礼貌用语，友好的玩
游戏。

4.体验合作创编游戏的乐趣。

5.在活动中将幼儿可爱的'一面展现出来。



幼儿画册。

（一）让幼儿观察画册

1．师：图片上都有谁？他们在做什么？

（启发幼儿讲情他们在借积木的时候的对话并练习礼貌用语）

（二）在老师的提示下幼儿讲述图片内容

2.师：图片上说了红红和冬冬在干嘛？我们一起为这张图起
个好听的名字吧。

3.师：我们在玩的时候，缺少玩具时，不能和朋友争抢，要
和小朋友商量，友好的游戏才可以。

（三）情境练习

师：现在你们的'桌上都有些玩具，你们一起玩，并在玩的时
候要学习说刚刚学习到的几句话。

（四）小结

师：今天大家学习到了几个礼貌用语，回家后问问你们的爸
爸妈妈还有哪些礼貌用语，学习学习。

幼儿园积木教案小班篇六

1、锻炼触觉。

2、学习看图拼搭积木。

3、感知平面图形与几何体的关系。

活动准备



1、用稍大的纸箱做成“魔箱”。

2、小型积木人手一套。

3、教师事先用小型积木中的长方形、正方形、三角形等基本
图形构成各种操作底卡，有些图案没颜色，有些图案上的颜
色与积木上的面的颜色一致。

4、准备学习包《主题活动·搭积木》。

活动过程

一、游戏《神秘魔箱》

1、摸一摸：出示装有小积木的“神秘魔箱”，请一幼儿伸手
进去摸摸看箱子里装了什么宝贝。

2、猜一猜：请几个幼儿分别从箱子里摸积木，让幼儿先猜猜
是什么形状的积木，再摸出来看看是否猜对。

二、游戏《堆积木》

1、交代游戏规则：选择一张操作底卡，从摸箱中摸出相应积
木拼搭出底卡上要求的形状。

2、幼儿自由选择操作底卡，分组摸积木拼搭。

3、鼓励幼儿选择没色彩的操作底卡进行操作，并将操作结果
记录在底卡上（为操作底卡涂色）。

三、总结分享

展示幼儿的建构作品。

请幼儿分组介绍自己搭建的作品。



四、引导幼儿操作学习包《搭积木》

活动延伸

将各类积木投放到建构区让幼儿练习搭建。

将若干积木投放到科学区供幼儿分类、排序。

幼儿园搭积木教案，搭积木可以锻炼幼儿的动手能力，锻炼
幼儿的逻辑思维，锻炼幼儿的智力，让幼儿变得更聪明，培
养了幼儿动手操作，善于思考的能力，对于幼儿来说是一个
很好的游戏。

幼儿园积木教案小班篇七

活动目标：

1.会观察图片，并能用简单的词汇讲述图片内容。

2.会用礼貌用语：谢谢！别客气！请给我一块积木好么？

3.知道与小朋友一起游戏的时候也要用礼貌用语，友好的玩
游戏。

4.体验合作创编游戏的乐趣。

5.在活动中将幼儿可爱的'一面展现出来。

活动准备：幼儿画册。

活动过程：

（一）让幼儿观察画册

1．师：图片上都有谁？他们在做什么？



（启发幼儿讲情他们在借积木的时候的对话并练习礼貌用语）

（二）在老师的提示下幼儿讲述图片内容

2.师：图片上说了红红和冬冬在干嘛？我们一起为这张图起
个好听的名字吧。

3.师：我们在玩的时候，缺少玩具时，不能和朋友争抢，要
和小朋友商量，友好的游戏才可以。

（三）情境练习

师：现在你们的桌上都有些玩具，你们一起玩，并在玩的时
候要学习说刚刚学习到的几句话。

（四）小结

师：今天大家学习到了几个礼貌用语，回家后问问你们的爸
爸妈妈还有哪些礼貌用语，学习学习。

幼儿园积木教案小班篇八

1、引导幼儿观察日常生活中不同的风

2、对台风的形成及危害有初步的了解

3、掌握基本的自保方法

4、能够用不同形式大胆的表达自己对台风的看法

气球、风铃、电风扇等实物、图片

1、引导幼儿观察这些物体的变化都是因为风来了

2、引导幼儿思考风是怎么样的呢？突出风是看不见，摸不着，



抓不住的东西师可是我们可以用眼睛看到风的踪迹，用身体
感受到风，（如没风用电扇）

二、引出不同种类的风，了解风知识，知道台风是怎样形成
的？

1、让孩子大胆的说出台风来时的感受用声音表情动作来表现
物体在台风中的情景。同时诵读一段文字内容为：台风来了，
台风来了，它卷起的飞沙走石像疯狂的野兽到处破坏，到处
毁灭，房上的瓦片飞了，窗上的玻璃破了，大树被高高卷起
又狠狠的摔下。

2、让幼儿观看录像，与孩子一起说说说说感受

3、及时教授孩子在台风中保护自己的方法

三、传授绘画方法：引导孩子用图画表现自己眼中的台风，
并展示孩子的作品。

1、在区角增设其它气象灾害引导幼儿探索不同的气象灾害

2、指导能力强的幼儿进行安图标设计并进行作品展示


